

ПРОТОКОЛ

відкритого обговорення проєкту постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) «Про внесення змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта

11.10.2022

№ 108-п/2022

Дата проведення: 11.10.2022

Місце проведення: м. Київ, НКРЕКП,

(за допомогою сервісу Zoom)

ГОЛОВУЮЧИЙ:

Рябуха Т. В.

Директор Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

ПРИСУТНІ:

НКРЕКП, Департамент із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

Косянчук О.В.

Заступник директора Департаменту із регулювання відносин у нафтогазовій сфері

Кривоног Т. Л.

Начальник управління регулювання оптового ринку природного газу

Пріщенко В. Г.

Головний спеціаліст відділу методологічного забезпечення функціонування ринку природного газу

Кулаковська Л. В.

Головний спеціаліст відділу методологічного забезпечення функціонування ринку природного газу

Шикиринець Р. І.

ТОВ «Оператор ГТС України»

Заступник директора комерційного, начальник управління регуляторної діяльності

Беляєв С. М.

ТОВ «ГК «Нафтогаз України»

Директор ТОВ «ГК «Нафтогаз України»

Семка М. О.

Виконуючий обов'язків начальника юридичного відділу ТОВ «ГК «Нафтогаз України»

ГС «Асоціація постачальників енергоресурсів»

Гноєвий В.

Заступник Голови правління Асоціації

Сорохан Д. М.

Юрист

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

Відкрите обговорення (розгляд пропозицій та зауважень) проекту постанови НКРЕКП «Про внесення змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта.

СЛУХАЛИ:

1. Рябуху Т. В., яка поінформувала присутніх, що відкрите обговорення проекту постанови НКРЕКП «Про внесення змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта (далі – Проект постанови) проводиться на виконання положень Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» (далі – Закон України про НКРЕКП) та відповідно до положень глави 3 Порядку проведення відкритого обговорення проектів рішень НКРЕКП, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.06.2017 № 866 (далі – Порядок).

Так, запропонованим Проектом постанови передбачається внесення змін до Кодексу газотранспортної системи (постанова НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493), Правил постачання природного газу (постанова НКРЕКП від 30.09.2015 № 2496) та Типового договору постачання природного газу постачальником «останньої надії» (постанова НКРЕКП від 30.09.2015 № 2501), які спрямовані на запровадження додаткових механізмів, направлених на унеможливлення укладення договору між операторами газорозподільних систем та постачальником «останньої надії» за наявності простроченої заборгованості.

Також, Рябуха Т. В. зазначила, що 21.09.2022 Проект постанови разом з обґрунтуванням до нього, аналізом його впливу та повідомленням про оприлюднення були розміщені на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет <http://www.nerc.gov.ua> з метою отримання зауважень та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, органів місцевого самоврядування та інших заінтересованих осіб, які приймалися у період з 21.09.2022 по 30.09.2022 включно.

У визначений строк, а саме з 21.09.2022 по 30.09.2022 включно, до Проекту постанови були надані пропозиції та зауваження від гр. Бакуліна О. Ю., ТОВ «Оператор ГТС України», ТОВ «ГК «Нафтогаз України» та АТ «Харківгаз».

На виконання положень частини четвертої статті 15 Закону України про НКРЕКП, отримані зауваження та пропозиції до Проекту постанови були оприлюднені 05.10.2022 на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет.

При цьому, відповідно до положень пункту 3.6 розділу 3 Порядку інші особи, які бажають взяти участь у відкритому обговоренні (розгляді зауважень та пропозицій) проекту рішення НКРЕКП, подають заявки про участь у такому обговоренні до НКРЕКП не пізніше як за 1 робочий день до проведення розгляду (відкритого обговорення).

Так, бажання взяти участь у відкритому обговоренні Проекту постанови виявила ГС «Асоціація постачальників енергоресурсів», шляхом подання заявки про участь у обговоренні.

2. Під час проведення відкритого обговорення було заслухано усіх учасників, які виявили своє бажання висловили власну позицію та обґрунтування з приводу наданих зауважень та пропозицій до Проєкту постанови, зокрема гр. Бакуліна О. Ю, ТОВ «Оператор ГТС України», ГС «Асоціація постачальників енергоресурсів» та ТОВ «ГК «Нафтогаз України», зауваження та пропозиції яких більш детально зазначені в таблиці узагальнених зауважень та позицій.

Крім цього, усі учасники відкритих обговорень мали можливість висловити свою думку з приводу наданих зауважень та пропозицій до Проєкту постанови, наданих іншими суб'єктами ринку природного газу.

Варто зазначити, що надані суб'єктами ринку природного газу та іншими заінтересованими особами зауваження та пропозиції, які стосувались суті зазначеного Проєкту постанови були детально розглянуті в ході проведення відкритого обговорення Проєкту постанови та за результатами їх розгляду були відхилені із зазначенням мотивів відхилення.

ВИРІШИЛИ:

1. Відкриті обговорення Проєкту постанови, проведені на засадах гласності та відкритості, вважати такими, що відбулися.

2. За підсумками відкритого обговорення, пропозиції та зауваження, надані суб'єктами ринку природного газу до Проєкту постанови відхилити із зазначенням мотивів відхилення.

3. Оприлюднити протокол відкритого обговорення проєкту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про внесення змін до деяких постанов НКРЕКП», разом із таблицею узгоджених позицій до вищезазначеного Проєкту постанови.

Додаток: на _____ арк. в 1 прим.

**Директор Департаменту із
регулювання відносин у нафтогазовій сфері**

Т. Рябуха

Таблиця узгоджених позицій до проєкту постанови НКРЕКП «Про внесення змін до деяких постанов НКРЕКП», що має ознаки регуляторного акта

Редакція проєкту рішення НКРЕКП	Зауваження та пропозиції до проєкту рішення НКРЕКП	Спосіб врахування або мотиви відхилення зауважень (пропозицій)
КОДЕКС ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ		
I. Загальні положення		
1. Загальні засади, терміни та скорочення		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції</p> <p>5. Терміни, що використовуються в цьому Кодексі, мають такі значення:</p> <p>...</p> <p>несанкціонований відбір природного газу - відбір природного газу за відсутності споживача в Реєстрі споживачів постачальника будь-якого постачальника протягом розрахункового періоду; без укладення відповідного договору з постачальником; шляхом самовільного під'єднання та/або з навмисно пошкодженими приладами обліку природного газу або поза охопленням приладами обліку; шляхом самовільного відновлення споживання природного газу;</p>	<p align="center"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>несанкціонований відбір природного газу - відбір природного газу за відсутності у споживача (в точу числі в оператора газорозподільної системи) діючого постачальника; відбір природного газу після настання дати та часу, вказаних у отриманому споживачем природного газу повідомленні про необхідність самостійно обмежити чи припинити газоспоживання, яке містить підставу припинення, дату та час, коли споживачу необхідно самостійно обмежити чи припинити споживання природного газу; відбір природного газу шляхом самовільного під'єднання та/або з навмисно пошкодженими приладами обліку природного газу або поза охопленням приладами обліку; шляхом самовільного відновлення споживання природного газу.</p> <p align="center">Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проєкту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

	<p>потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
<p align="center">IV. УМОВИ ВЗАЄМОДІЇ З ОПЕРАТОРОМ ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ, ПОРЯДОК ПРИСВОЄННЯ ЕІС-КОДІВ ТА ВИМОГИ ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПЛАТФОРМИ</p> <p align="center">1. Умови взаємодії з оператором газотранспортної системи</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>3. Оператор газорозподільної системи зобов'язаний укласти договір (договори) на закупівлю або постачання природного газу для покриття об'ємів (обсягів) втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі та у відносинах з оператором газотранспортної системи діє як:</p> <p>1) замовник послуг транспортування – у випадку укладення договору (договорів) закупівлі природного газу в оптового продавця;</p> <p>2) споживач – у випадку укладення договору постачання природного газу з постачальником.</p> <p>При використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності оператор газорозподільної системи є споживачем.</p>	<p align="center"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>3. Оператор газорозподільної системи зобов'язаний укласти договір постачання природного газу для покриття об'ємів (обсягів) втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі та на власні потреби для власної господарської діяльності з постачальником та у відносинах з оператором газотранспортної системи діє як споживач.</p> <p>При наявності діючого постачальника, оператор газорозподільної системи також має право закуповувати природний газ у власника природного газу (в тому числі ГДП, ВБГ, оптового продавця, постачальника) для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ). В такому випадку, оператор газорозподільної системи у відносинах з оператором газотранспортної системи діє як замовник послуг транспортування, з врахуванням особливостей визначених цим Кодексом.</p> <p>При використанні природного газу на власні потреби для власної господарської діяльності оператор газорозподільної системи є споживачем.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

	<p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії»</p>	
<p>4. Вимоги до наповнення інформаційної платформи поточними та статистичними даними</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>2. Інформаційна платформа має бути доступною всім суб'єктам ринку природного газу ...</p> <p>Суб'єкти ринку природного газу, які уклали (переуклали) з оператором газотранспортної системи договір транспортування, набувають права доступу до інформаційної платформи та статусу користувача платформи з моменту укладення (переукладення) договору. Оператор газотранспортної системи присвоює кожному такому суб'єкту ринку природного газу код користувача платформи та створює на інформаційній платформі інтерфейс такого користувача відповідно до його статусу суб'єкта ринку природного газу (постачальник, оператор газорозподільної системи, оптовий</p>	<p><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>2. Інформаційна платформа має бути доступною всім суб'єктам ринку природного газу</p> <p>Суб'єкти ринку природного газу, які уклали (переуклали) з оператором газотранспортної системи договір транспортування природного газу або технічну угоду, набувають права доступу до інформаційної платформи та статусу користувача платформи з моменту укладення (переукладення) договору. Оператор газотранспортної системи присвоює кожному такому суб'єкту ринку природного газу код користувача платформи та створює на інформаційній платформі інтерфейс такого користувача відповідно до його статусу суб'єкта ринку природного газу (постачальник, оператор газорозподільної системи, оптовий продавець/покупець, оператор газосховищ тощо), про що має повідомити останнього. При цьому додатком до договору визначаються уповноважені особи суб'єкта ринку природного газу (користувача</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

<p>продавець/покупець, оператор газосховищ тощо), про що має повідомити останнього. При цьому додатком до договору визначаються уповноважені особи суб'єкта ринку природного газу (користувача платформи), які будуть мати право доступу до інформаційної платформи від імені користувача платформи (зазначаються їхні адреси електронної пошти та контактні дані), для їх електронної реєстрації, що оформлюється у вигляді повідомлення на створення облікового запису уповноважених осіб користувача платформи за формою, наведеною в додатку 1 до цього Кодексу, до якого додаються у письмовій формі довіреності користувача платформи на кожну уповноважену особу.</p>	<p>платформи), які будуть мати право доступу до інформаційної платформи від імені користувача платформи (зазначаються їхні адреси електронної пошти та контактні дані), для їх електронної реєстрації, що оформлюється у вигляді повідомлення на створення облікового запису уповноважених осіб користувача платформи за формою, наведеною в додатку 1 до цього Кодексу, до якого додаються у письмовій формі довіреності користувача платформи на кожну уповноважену особу.</p> <p style="text-align: center;">Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
5. Формування Реєстру споживачів постачальника		
<p>2. З моменту реєстрації споживача за постачальником в інформаційній платформі постачальник набуває статусу діючого постачальника для такого споживача (крім майбутніх періодів постачання, які заброньовані за іншими постачальниками в інформаційній платформі, постачання природного газу постачальником "останньої надії" та випадків, передбачених пунктом 6 цієї глави) та вважається, що з цього моменту зазначений постачальник забронював за собою цього споживача на</p>	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>На наступну газову добу після реєстрації оператора газорозподільної системи в реєстрі споживачів іншого постачальника, крім постачальника «останньої надії», або підтвердження номінації оператора газорозподільної системи, який здійснює закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі-продажу природного газу в онтового продавця, на газову добу D до 15:00 UTC</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни ТОВ «Оператор ГТС України» унеможливають виключення Оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку підтвердження номінації оператора газорозподільної системи, який здійснює закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі-</p>

наступні розрахункові періоди та є відповідальним за обсяги споживання природного газу цим споживачем. Реєстрація споживача в Реєстрі споживачів постачальником "останньої надії" здійснюється на період, що не може перевищувати граничний строк постачання, визначений Законом України "Про ринок природного газу" та Правилами постачання природного газу.

...

Реєстрація побутового споживача, споживача, що здійснює виробництво теплової енергії, або оператора газорозподільної системи (крім випадку наявності заборгованості оператора газорозподільної системи перед постачальником «останньої надії») здійснюється автоматично в Реєстрі споживачів постачальника "останньої надії" на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи за умови відсутності на інформаційній платформі інформації про відключення або ініціювання діючим постачальником відключення його об'єкта в таких випадках:

відсутність підтвердженої номінації та реномінації діючого постачальника побутового споживача, споживача, що здійснює виробництво теплової енергії, постачальника, який здійснює постачання газу оператору газорозподільної системи для покриття об'ємів (обсягів) фактичних витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі, або оператора газорозподільної системи,

~~(17:00 за київським часом) години для зимового періоду та 14:00 UTC (17:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D-1),~~ оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника «останньої надії».

Інформаційна платформа щоденно до 06:00 UTC (08:00 за київським часом) години для зимового періоду та 05:00 UTC (08:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D) надсилає операторам газорозподільних систем, оператору газотранспортної системи (щодо прямих споживачів) та постачальнику «останньої надії» перелік ЕІС-кодів споживачів, які були у попередній газовій добі (D-1) зареєстровані в Реєстрі споживачів постачальника «останньої надії».

Постачальник «останньої надії» до 08:00 UTC (10:00 за київським часом) години для зимового періоду та 07:00 UTC (10:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D) або наступних газових діб (D+n) має право виключити оператора газорозподільної системи з власного Реєстру споживачів постачальника у випадку наявності простроченої заборгованості оператора газорозподільної системи за поставлений природний газ.

У разі, якщо постачальник «останньої надії» не виключив оператора газорозподільної системи з власного Реєстру споживачів постачальника до 08:00 UTC (10:00 за київським часом) години для зимового періоду та 07:00 UTC (10:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D), відбори оператора газорозподільної системи в газову добу (D) відносяться на постачальника «останньої надії».

....

продажу природного газу в оптового продавця.

При цьому, положеннями чинного законодавства передбачено виключення споживача постачальником «останньої надії» з власного Реєстру споживачів постачальника до закінчення граничного строку постачання на підставах, визначених Правилами постачання природного газу.

<p>який здійснює закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі-продажу природного газу в оптового продавця, для газової доби D до 02:00 UTC (04:00 за київським часом) години для зимового періоду в газову добу (D-1) та 01:00 UTC (04:00 за київським часом) години для літнього періоду в газову добу (D-1) на точку виходу до газорозподільної системи, крім випадків ініціювання постачальником "останньої надії" відключення по об'єкту такого споживача. У такому випадку постачання здійснюється з дня, наступного за днем включення до Реєстру споживачів постачальника "останньої надії";</p> <p>відсутність за три дні до кінцевої дати постачання природного газу поточним постачальником побутового споживача або споживача, що здійснює виробництво теплової енергії, в Реєстрі іншого постачальника. У такому випадку постачання здійснюється з дня, наступного за кінцевим днем постачання попереднім постачальником.</p> <p>...</p> <p>На наступну газову добу після реєстрації оператора газорозподільної системи в реєстрі споживачів іншого постачальника, крім постачальника "останньої надії", або підтвердження номінації оператора газорозподільної системи, який здійснює закупівлю</p>	<p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиція спрямована на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних витрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи.</p> <p>Пропозиція не змінює змісти проекту рішення НКРЕКП по суті та спрямована на:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) деталізацію строків здійснення процедури; 2) автоматизацію процедури в інформаційній платформі; 3) надання можливості реєстрації оператора газорозподільної системи іншим постачальником для поставки газу в наступну газову добу (D+1). 	
	<p style="text-align: center;"><u>Бакулін О. Ю.</u></p> <p>Пропонує залишити в діючій редакції</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Запропонованими змінами, які не відповідають вимога статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», НКРЕКП намагається завдати матеріальної шкоди оператору газотранспортної системи та погіршити його фінансовий стан, що має ознаки підриву енергетичної безпеки держави.</p> <p>Так, відповідно до пункту 17 статті 1 Закону України «Про ринок природного газу» оператор газорозподільної системи - суб'єкт господарювання, який на підставі ліцензії здійснює діяльність із розподілу природного газу газорозподільною системою на користь третіх осіб (замовників).</p>	<p>Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p>

природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі-продажу природного газу в оптового продавця, на газову добу D до 15:00 UTC (17:00 за київським часом) години для зимового періоду та 14:00 UTC (17:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D-1), оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника "останньої надії".

На наступний день після повідомлення постачальником «останньої надії» оператора газотранспортної системи через інформаційну платформу про наявність заборгованості оператора газорозподільної системи перед постачальником "останньої надії", такий оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника "останньої надії".

...

Відповідно до пункту 35 статті 1 Закону України « Про ринок природного газу» розподіл природного газу - господарська діяльність, що підлягає ліцензуванню і пов'язана з переміщенням природного газу газорозподільною системою з метою його фізичної доставки споживачам, але що не включає постачання природного газу.

З своїм змістом послуга розподілу полягає в тому, що оператор ГРМ приймає в одному місці товар – природний газ, та фізично його переміщує за завданням замовника до іншого. Таке фізичне переміщення можливо тільки в тому разі, якщо оператор ГРМ має у своєму розпорядженні необхідний для такого переміщення природний газ, що визначається як природний газ на виробничо-технологічні втрати/витрати.

Методика визначення розмірів нормативних та виробничо-технологічних втрат/витрат природного газу при здійсненні розподілу природного газу, затверджена Постановою НКРЕКП від 06.11.2020 року № 2033 у пункті 1.4. розділ 1 розкриває зміст цих понять :

нормативні та виробничо-технологічні витрати газу (далі - нормативні витрати газу) - об'єм природного газу, що витрачається під час введення в експлуатацію (підключення/врізки) новозбудованих, реконструйованих або капітально відремонтованих газопроводів для їх заповнення природним газом, продувки та в процесі налаштування обладнання на заданий режим роботи, а також на опалення і технологічний підігрів газу в газорегуляторних пунктах, у межах допустимих норм, визначених цією Методикою;

нормативні та виробничо-технологічні втрати газу (далі - нормативні втрати газу) - об'єм витоку природного газу з газопроводів, з'єднувальних

Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.

деталей, арматури, компенсаторів, газового обладнання, інших газових приладів та обладнання за їх умовної нормативної герметичності, при якому забезпечується їх надійне функціонування, а також втрати природного газу під час технічного обслуговування та проведення планових ремонтних робіт, що пов'язані з розгерметизацією газопроводів, з'єднувальних деталей, арматури, іншого газового обладнання та приладів, у межах допустимих норм, визначених цією Методикою;

З урахуванням того, що такий природний газ безпосередньо пов'язаний зі здійсненням власної господарської діяльності з розподілу природного газу, пунктом 4 розділу III Методики визначення та розрахунку тарифу на послуги розподілу природного газу, затвердженої Постановою НКРЕКП від 25.02.2016 року № 236, витрати, пов'язані з використанням природного газу на нормативні та виробничо-технологічні втрати/витрати природного газу включаються до складу планованих прямих матеріальних витрат.

Частина 5 статті 38 Закону України «Про ринок природного газу» передбачає, що оператор газорозподільної системи придбаває енергоресурси, необхідні для здійснення своєї господарської діяльності, у недискримінаційний та прозорий спосіб.

У своїй сукупності наведені норми законодавства дають підстави визначити, що природний газ на виробничо-технологічні втрати/витрати придбається оператор ГРМ виключно для власних потреб для здійснення власної господарської діяльності.

Відповідно до пункту 37 статті 1 Закону України «Про ринок природного газу» споживач - фізична особа, фізична особа - підприємець або юридична особа, яка отримує природний газ на

підставі договору постачання природного газу з метою використання для власних потреб, а не для перепродажу, або використання в якості сировини.

Таким чином, оператор ГРМ при укладенні договору на закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі діє виключно як споживач.

Відповідно до пункту 2 глави 5 розділу IV Кодексу ГТС у разі якщо за п'ять днів (дванадцять днів для бюджетних установ та організацій) до кінцевої дати постачання природного газу поточним постачальником інформаційна платформа не фіксує такого споживача в Реєстрі іншого постачальника, у тому числі в Реєстрі постачальника із спеціальними обов'язками або постачальника «останньої надії», інформаційна платформа одночасно направляє оператору газорозподільної системи (оператору газотранспортної системи по прямих споживачах) інформаційне повідомлення про відсутність у споживача постачальника з певної дати за формою оператора газотранспортної системи, погодженою з Регулятором. Оператор газорозподільної системи (оператор газотранспортної системи по прямих споживачах), отримавши таке повідомлення, зобов'язаний протягом двох робочих днів проінформувати такого споживача про відсутність у нього постачальника з певної дати та можливі наслідки для нього і за необхідності розпочати заходи з припинення (обмеження) в установленому порядку газопостачання на об'єкти такого споживача.

Згідно з пунктом 8 глави 5 розділу IV Кодексу ГТС оператори газорозподільних систем (оператор газотранспортної системи по прямих споживачах) виходячи з інформації про споживачів, яким не замовлені постачальником обсяги транспортування

природного газу для їх потреб, зобов'язані протягом двох робочих днів наступної доби з дати отримання відповідної інформації від оператора газотранспортної системи проінформувати таких споживачів про відсутність у них замовлених постачальником обсягів транспортування природного газу з певної дати та можливі для них наслідки та зобов'язані розпочати заходи з припинення (обмеження) в установленому порядку розподілу (транспортування) природного газу на об'єкти таких споживачів.

До закінчення строку, встановленого законодавством для припинення (обмеження) транспортування (розподілу) природного газу таким споживачам, алокація їх відборів відноситься на діючого постачальника, крім випадків початку в цей період постачання природного газу таким споживачам постачальником «останньої надії».

Після закінчення строку, встановленого законодавством для припинення (обмеження) транспортування (розподілу) природного газу споживачам, алокація фактичного обсягу споживання природного газу такими споживачами здійснюється на відповідного оператора газорозподільної системи (для прямих споживачів - на оператора газотранспортної системи).

Загально відомою є інформація, що оператор ГТС не має можливості припинити транспортування природного газу операторам ГРМ, оскільки через їх фізичні точки виходу також транспортується природний газ споживачам, приєднаних до газорозподільних систем.

Таким чином, у разі прийняття запропонованих НКРЕКП змін, обсяги природного газу, використані операторами ГРМ будуть включені до алокації оператора ГТС, що тягне за собою необхідність цього оператора закуповувати його додаткові обсяги,

витрачаючи значні фінансові ресурси з сумнівною перспективою їх відшкодування в судовому порядку.

Крім того, пункт 5 глави 1 розділу I Кодексу ГТС передбачає, що відбір природного газу за відсутності споживача в Реєстрі споживачів постачальника будь-якого постачальника протягом розрахункового періоду є несанкціонований відбір природного газу.

Фактично НКРЕКП своєю постановою заохочує такий несанкціонований відбір природного газу, що є неприпустимим.

Відповідно до статті 15 Закону України «Про ринок природного газу у разі якщо постачальника ліквідовано, визнано банкрутом, його ліцензію на провадження діяльності з постачання природного газу анульовано або її дію зупинено, а також в інших випадках, передбачених правилами для постачальника «останньої надії», постачання природного газу споживачу здійснюється у порядку, визначеному правилами для постачальника «останньої надії», та на умовах типового договору постачання постачальником «останньої надії», що затверджується Регулятором.

Постачальник «останньої надії» визначається Кабінетом Міністрів України строком на три роки за результатами конкурсу, проведеного у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

Сутність існування постачальника «останньої надії» полягає в тому, що за будь-яких умов забезпечити споживача природним газом.

Пунктом 13 Порядку проведення конкурсу з визначення постачальника «останньої надії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2015 р. № 809, під час кваліфікаційного відбору конкурсна комісія перевіряє відповідність кандидатів, зокрема такому критерію: наявність активів у формі грошей на рахунках для

	<p>придбання газу або запасів газу в газосховищах або наявність договору з власником газу в газосховищах (з наданням підтвердних матеріалів у вигляді банківської виписки, копії наявних укладених договорів та/або листа-підтвердження оператора газотранспортної системи/оператора підземних сховищ газу) в обсязі, що не може бути меншим за найбільше значення місячного обсягу споживання газу всіма споживачами України протягом опалювального сезону 2019/20 року (значення оприлюднюється Міненерго під час оголошення конкурсу).</p> <p>Немає жодних сумнівів, що конкурсна комісія в повному обсязі перевірила наявність у переможця та діючого постачальника «останньої надії» цю відповідність, а тому він має виконувати ті обов'язки, що добровільно взяв на себе.</p>	
	<p style="text-align: center;"><u>АТ «Харківгаз»</u></p> <p>знаки та слова «(крім випадку наявності заборгованості оператора газорозподільної системи перед постачальником "останньої надії")» до абзацу десятого пункту 2 глави 5 розділу IV Кодексу ГТС не вносити;</p> <p>знаки та слова «На наступний день після повідомлення постачальником «останньої надії» оператора газотранспортної системи через інформаційну платформу про наявність заборгованості оператора газорозподільної системи перед постачальником «останньої надії» такий оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника "останньої надії"» до пункту 2 глави 5 розділу IV Кодексу ГТС не вносити.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії»</p>

	<p>Обґрунтування обґрунтування зазначені у супроводжувальному листі АТ «ХАРКІВГАЗ» № 610-Сл-10993-0922 від 28.09.2022</p>	<p>у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>...</p> <p>Реєстрація побутового споживача здійснюється автоматично в Реєстрі споживачів постачальника "останньої надії" на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи за умови відсутності на інформаційній платформі інформації про відключення або ініціювання діючим постачальником відключення його об'єкта в таких випадках:</p> <p>відсутність підтвердженої номінації та реномінації діючого постачальника побутового споживача для газової доби D до 02:00 UTC (04:00 за київським часом) години для зимового періоду в газову добу (D-1) та 01:00 UTC (04:00 за київським часом) години для літнього періоду в газову добу (D-1) на точку виходу до газорозподільної системи, крім випадків ініціювання постачальником "останньої надії" відключення по об'єкту такого споживача. У такому випадку постачання здійснюється з дня, наступного за днем включення до Реєстру споживачів постачальника "останньої надії";</p> <p>відсутність за три дні до кінцевої дати постачання природного газу поточним постачальником побутового споживача в Реєстрі іншого постачальника. У такому випадку постачання здійснюється з дня, наступного за кінцевим днем постачання попереднім постачальником.</p> <p>...</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p> <p>Автоматична реєстрації споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперебійне постачання природного газу такому споживачу.</p> <p>Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.</p>

~~На наступну газову добу після ресетрації оператора газорозподільної системи в реєстрі споживачів іншого постачальника, крім постачальника "останньої надії", або підтвердження номінації оператора газорозподільної системи, який здійснює закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі продажу природного газу в оптового продавця, на газову добу D до 15:00 UTC (17:00 за київським часом) години для зимового періоду та 14:00 UTC (17:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби (D-1), оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника "останньої надії".~~

На наступний день після повідомлення постачальником «останньої надії» оператора газотранспортної системи через інформаційну платформу про наявність заборгованості оператора газорозподільної системи перед постачальником "останньої надії", такий оператор газорозподільної системи автоматично виключається з реєстру споживачів постачальника "останньої надії".

Інформаційна платформа щоденно до 06:00 UTC (08:00 за київським часом) години для зимового періоду та 05:00 UTC (08:00 за київським часом) години для літнього періоду газової доби надсилає операторам газорозподільних систем, оператору газотранспортної системи (щодо прямих споживачів) та постачальнику "останньої надії" перелік ЕІС-кодів побутових споживачів, які були у попередній газовій добі автоматично зареєстровані в Реєстрі споживачів постачальника "останньої надії".

Оператори газорозподільних систем, оператор газотранспортної системи (щодо прямих споживачів) протягом трьох діб зобов'язані надати постачальнику "останньої надії" через інформаційну платформу інформацію щодо **побутових** споживачів, які були **автоматично** зареєстровані в Реєстрі споживачів постачальника "останньої надії", за формою оператора газотранспортної системи, погодженою Регулятором. Інформація скріплюється електронним підписом уповноваженої особи оператора газорозподільної системи / оператора газотранспортної системи (щодо прямих споживачів) та повинна містити:

ЕІС-код споживача або ЕІС-код точки комерційного обліку споживача;
прізвище, ім'я, по батькові (для побутових споживачів);
назву та ЄДРПОУ (для споживачів, що не є побутовими);
поштову адресу об'єкта споживача.

Обґрунтування

Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишились без постачальника, особливо під час опалювального періоду, надання споживачам часу для пошуку нового постачальника природного газу та нівелювання дій недобросовісних постачальників по відношенню до споживачів природного газу.

В умовах нинішньої фінансової нестабільності, безконтрольне включення непобутових споживачів до Реєстру споживачів постачальника «останньої надії» призведе до негативних наслідків діяльності останнього.

Для упередження накопичення пороблемної заборгованості споживачів, що не є побутовими, перед

постачальником «останньої надії» пропонується укладення договору постачання природного газу між споживачем, що не є побутовим та постачальником «останньої надії» за заявочним принципом за умови подання відповідної заяви-приєднання.

Крім того, стаття 11 ЦК України визначає договори підставами виникнення цивільних прав та обов'язків – двосторонніми правочинами.

Відповідно до статті 205 ЦК України правочин може вчинятися усно або в письмовій (електронній) формі. Сторони мають право обирати форму правочину, якщо інше не встановлено законом. Правочин, для якого законом не встановлена обов'язкова письмова форма, вважається вчиненим, якщо поведінка сторін засвідчує їхню волю до настання відповідних правових наслідків. У випадках, встановлених договором або законом, воля сторони до вчинення правочину може виражатися її мовчанням.

Відповідно до статті 208 ЦК України у письмовій формі належить вчиняти, зокрема правочини між юридичними особами.

З урахуванням того, що постачальник «останньої надії» та непобутовий споживач належать до суб'єктів господарської діяльності – юридичних осіб, відносини, які виникають між ними, є господарськими відносинами та регулюються Господарським кодексом України.

Відповідно до статті 179 ГК України майново-господарські зобов'язання, які виникають між суб'єктами господарювання або між суб'єктами господарювання і негосподарюючими суб'єктами – юридичними особами на підставі господарських договорів, є господарсько-договірними зобов'язаннями.

При укладенні господарських договорів сторони можуть визначати зміст договору на основі, зокрема типового договору, затвердженого Кабінетом

Міністрів України, чи у випадках, передбачених законом, іншим органом державної влади, коли сторони не можуть відступати від змісту типового договору, але мають право конкретизувати його умови.

Статтею 180 ГК України встановлено, що господарський договір вважається укладеним, якщо між сторонами у передбачених законом порядку та формі досягнуто згоди щодо усіх його істотних умов. Істотними є умови, визнані такими за законом чи необхідні для договорів даного виду, а також умови, щодо яких на вимогу однієї із сторін повинна бути досягнута згода. При укладенні господарського договору сторони зобов'язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та строк дії договору.

Стаття 181 ГК України визначає, що господарський договір за загальним правилом викладається у формі єдиного документа, підписаного сторонами. Допускається укладення господарських договорів у спрощений спосіб, тобто шляхом обміну листами, факсограмами, телеграмами, телефонограмами тощо, а також шляхом підтвердження прийняття до виконання замовлень, якщо законом не встановлено спеціальні вимоги до форми та порядку укладення даного виду договорів.

Таким чином, договір між постачальником «останньої надії» та споживачем, що не є побутовим має укладатися виключно у письмовій формі.

Відповідно до статті 12 Закону України «Про ринок природного газу» постачання природного газу здійснюється відповідно до договору. Постачання природного газу постачальником «останньої надії» здійснюється на підставі типового договору, що затверджується Регулятором

Стаття 15 Закону України «Про ринок природного газу» встановлює, що у разі якщо постачальника ліквідовано, визнано банкрутом, його

ліцензію на провадження діяльності з постачання природного газу анульовано або її дію зупинено, а також в інших випадках, передбачених правилами для постачальника «останньої надії», постачання природного газу споживачу здійснюється у порядку, визначеному правилами для постачальника «останньої надії», та на умовах типового договору постачання постачальником «останньої надії», що затверджується Регулятором.

Договір постачання між постачальником «останньої надії» і споживачем вважається укладеним з моменту початку фактичного постачання природного газу такому споживачу.

Наведене положення Закону вводить додаткову умову для укладення договору між постачальником «останньої надії» та споживачем – фактичне постачання природного газу.

При цьому, споживач має можливість самостійно припинити використання природного газу, що унеможливить йому постачання, хоча відповідно до положень проєкту такий споживач буде примусово зареєстрований за цим постачальником в інформаційній платформі оператора ГТС та договір буде вважатися укладеним.

З урахуванням викладеного, запропоновані положення проєкту суперечать положенням нормативно-правових актів, а тому не можуть бути прийняті.

Пропонується наступні зміни з огляду на недопущення автоматичної реєстрації споживачів, що не є побутовими, в Реєстрі споживачів постачальника «останньої надії».

Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови

	<p>подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p> <p>З огляду на те, що потрапляння споживача, що не є побутовим, в реєстр постачальника «останньої надії» не має бути автоматичним, тим самим постачальник має мати змогу самостійно включати/виключати таких споживачів з власного реєстру споживачів.</p> <p>З огляду на принципи роботи постачальника «останньої надії», уточнення в частині того, що у випадку колишніх споживачів постачальника «останньої надії», згаданий сам реєструє споживача в інформаційній платформі Оператора газотранспортної системи.</p>	
<p>ХІІ. Обмін інформацією про подачі та відбори природного газу замовника послуг транспортування природного газу та визначення алокацій</p> <p>6. Попередня щодобова алокація відборів замовника послуг транспортування природного газу</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>4. Весь обсяг природного газу, відібраний у точці виходу до газорозподільної системи, підлягає розподілу на відповідних замовників послуг транспортування природного газу шляхом визначення алокації.</p> <p>Оператор газотранспортної системи визначає попередню щодобову алокацію відборів замовника послуг транспортування природного газу на основі інформації, отриманої згідно з цим розділом, та даних Реєстру споживачів постачальника.</p>	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>Якщо обсяг природного газу, переданий до газорозподільної системи (з урахуванням обсягів подачі природного газу газовидобувним підприємством, приєднаним до мереж газорозподільної системи, та приймання-передачі природного газу в суміжну газорозподільну систему), перевищує сумарний обсяг природного газу, що був відібраний споживачами (у яких є діючий постачальник (якщо споживач включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника)) згідно з інформацією про відбори з газорозподільної системи, то вся різниця є відбором</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосуються суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

У випадку відбору/споживання, що вимірюється щодобово, для проведення попередньої щодобової алокації використовуються фактичні дані відбору/споживання, отримані на кінець газової доби.

У випадку відбору/споживання, що не вимірюється щодобово, попередня щодобова алокація дорівнює другому оновленню прогнозу відбору/споживання, визначеного згідно з пунктом 2 глави 2 цього розділу.

Якщо обсяг природного газу, переданий до газорозподільної системи (з урахуванням обсягів подачі природного газу газовидобувним підприємством, приєднаним до мереж газорозподільної системи, та перетоку природного газу в суміжну газорозподільну систему), перевищує сумарний обсяг природного газу, що був відібраний споживачами згідно з інформацією про відбори з газорозподільної системи, то вся різниця є відбором відповідного оператора газорозподільної системи.

Якщо обсяг природного газу, переданий до газорозподільної системи (з урахуванням обсягів подачі природного газу газовидобувним підприємством, приєднаним до мереж газорозподільної системи, та перетоку природного газу в суміжну газорозподільну систему), є меншим за сумарний обсяг природного газу, що був відібраний споживачами згідно з інформацією про відбори з

відповідного оператора газорозподільної системи для покриття об'ємів (обсягів) фактичних витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі для забезпечення фізичного балансування та власної господарської діяльності і відноситься на його діючого постачальника.

Алокація діючого постачальника оператора газорозподільної системи зменшується на обсяг природного газу придбаного оператором газорозподільної системи у власника природного газу (в тому числі ГДП, ВБГ, оптового продавця, постачальника).

Якщо обсяг природного газу, переданий до газорозподільної системи (з урахуванням обсягів подачі природного газу газовидобувним підприємством, приєднаним до мереж газорозподільної системи, та приймання-передачі природного газу в суміжну газорозподільну систему), є меншим за сумарний обсяг природного газу, що був відібраний споживачами (у яких є діючий постачальник (якщо споживач включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника)) згідно з інформацією про відбори з газорозподільної системи, то оператор газотранспортної системи пропорційно зменшує остаточний обсяг по відборах, що не вимірюються щодобово, з цієї газорозподільної системи.

Обґрунтування

Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних витрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та

<p>газорозподільної системи, то оператор газотранспортної системи пропорційно зменшує остаточний розрахунковий обсяг по відборах, що не вимірюються щодобово, з цієї газорозподільної системи.</p>	<p>уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>7. Алокація відборів природного газу споживача можлива тільки на замовника послуг транспортування природного газу, що є діючим постачальником такого споживача згідно з даними Реєстру споживачів постачальника, та відноситься на нього оператором газотранспортної системи до моменту припинення постачання природного газу такому споживачу в установленому порядку, крім випадків, передбачених нижче.</p> <p>У разі несанкціонованого відбору природного газу споживачем весь відповідний обсяг вноситься в алокацію відповідного оператора газорозподільної системи, а по прямому споживачу - оператора газотранспортної системи.</p> <p>У разі письмової вимоги замовника послуг транспортування природного газу, що є постачальником, або оператора газотранспортної системи до оператора газорозподільної системи про припинення розподілу природного газу споживачу замовника, яка подається в установленому законодавством порядку, алокація фактичного обсягу споживання природного газу таким споживачем після строку, установленого законодавством на</p>	<p><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>7. Алокація відборів природного газу споживача можлива тільки на замовника послуг транспортування природного газу, що є діючим постачальником такого споживача згідно з даними Реєстру споживачів постачальника, та відноситься на нього оператором газотранспортної системи до моменту припинення постачання природного газу такому споживачу в установленому порядку, крім випадків, передбачених нижче.</p> <p>У разі відбору природного газу споживачем за відсутності у нього діючого постачальника (якщо споживач не включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника), весь обсяг відбору газу є обсягом відбору відповідного оператора газорозподільної системи для покриття об'ємів (обсягів) фактичних витрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі для забезпечення фізичного балансування та власної господарської діяльності.</p> <p>У разі відбору природного газу прямим споживачем за відсутності у нього діючого постачальника (якщо прямий споживач не включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника), весь обсяг відбору газу є обсягом несанкціонованого відбору прямого споживача.</p> <p>У разі письмової вимоги замовника послуг транспортування природного газу, що є постачальником, або оператора газотранспортної системи до оператора газорозподільної системи про</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

припинення розподілу природного газу такому споживачу, здійснюється на оператора газорозподільної системи.

У разі письмової вимоги замовника послуг транспортування природного газу, що є постачальником, до оператора газотранспортної системи про припинення транспортування природного газу прямому споживачу замовника, яка подається в установленому законодавством порядку, фактичний обсяг споживання природного газу таким прямим споживачем після строку, установленого законодавством на припинення транспортування природного газу такому прямому споживачу, вноситься до алокації оператора газотранспортної системи.

припинення розподілу природного газу споживачу замовника, яка подається в установленому законодавством порядку, **весь обсяг відбору газу** таким споживачем після строку, установленого законодавством на припинення розподілу природного газу такому споживачу, є **обсягом відбору відповідного оператора газорозподільної системи, до мереж якого приєднаний споживач, для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі для забезпечення фізичного балансування та власної господарської діяльності.**

У разі письмової вимоги замовника послуг транспортування природного газу, що є постачальником, до оператора газотранспортної системи про припинення транспортування природного газу прямому споживачу замовника, яка подається в установленому законодавством порядку, фактичний обсяг споживання природного газу таким прямим споживачем після строку, установленого законодавством на припинення транспортування природного газу такому прямому споживачу, є **обсягом несанкціонованого відбору прямого споживача.**

Обґрунтування

Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації

	операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».	
XIV. КОМЕРЦІЙНЕ БАЛАНСУВАННЯ		
1. Загальні умови		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>2. При розрахунку небалансу замовників послуг транспортування оператор газотранспортної системи враховує всі обсяги природного газу у розрізі кожного замовника послуг транспортування, переданого до газотранспортної системи та відібраного з газотранспортної системи.</p> <p>...</p>	<p><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>2. При розрахунку небалансу замовників послуг транспортування (крім оператора газорозподільної системи) оператор газотранспортної системи враховує всі обсяги природного газу у розрізі кожного замовника послуг транспортування, переданого до газотранспортної системи та відібраного з газотранспортної системи.</p> <p>Оператор газотранспортної системи обліковує обсяги природного газу, придбані оператором газорозподільної системи у власника природного газу (в тому числі ГДП, ВБГ, оптового продавця, постачальника), для зменшення алокації відборів діючого постачальника оператора газорозподільної системи на відповідний обсяг газу.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
Норма відсутня.	<u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u> XXI. НЕСАНКЦІОНОВАНИЙ ВІДБІР ПРИРОДНОГО ГАЗУ	Відхилено. Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови,

	<p>1. У випадку несанкціонованого відбору природного газу з газотранспортної системи оператор газотранспортної системи стягує плату за несанкціонований відбір.</p> <p>Плата за несанкціонований відбір є відшкодуванням оператору газотранспортної системи шкоди (збитків), заподіяної(-них) внаслідок несанкціонованого відбору газу з газотранспортної системи та бездоговірного використання потужностей газотранспортної системи.</p> <p>2. Несанкціонованим відбором прямого споживача є фізичний відбір природного газу прямим споживачем з газотранспортної системи без права споживача на такий відбір відповідно до договору або законодавства, а саме в таких випадках, але не виключно:</p> <p>1) за відсутності договору транспортування природного газу;</p> <p>2) поза охопленням приладами обліку;</p> <p>3) за наявності приладів обліку, які через несанкціоноване втручання споживача не обліковують відібраний газ або обліковують його неточно;</p> <p>4) за наявності попередньо опломбованих приладів обліку, у разі пошкодження захисної пломби;</p> <p>5) у межах охоплення приладами обліку, але із порушенням процедури їхнього встановлення, повірки або калібрування;</p> <p>6) якщо споживач самостійно не припинив відбір природного газу або не дозволив оператору газотранспортної системи припинити транспортування природного газу – з дня закінчення заходів з припинення постачання природного газу, встановленого законодавством;</p>	<p>метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
--	--	---

7) якщо споживач повторно не надав доступ до приладу обліку/ комерційного ВОГ на письмову вимогу оператора газотранспортної системи;

8) за відсутності споживача в Реєстрі споживачів постачальника будь-якого діючого постачальника протягом розрахункового періоду.

3. Несанкціонованим відбором оператора газорозподільної системи є обсяг природного газу, який відібрано оператором газорозподільної системи за відсутності діючого постачальника.

Несанкціонований відбір оператора газорозподільної системи становить різницю між загальним обсягом природного газу, який надійшов до газорозподільної системи (з врахування подач газовидобувних підприємств, приєднаних до газорозподільної системи, та приймання-передачі газу в суміжну газорозподільну систему), та сумарним обсягом природного газу, розподіленого оператором газорозподільної системи споживачам (у яких є діючий постачальник (якщо споживач включений до Реєстру споживачів будь-якого постачальника)), приєднаним до газорозподільної системи.

Несанкціонованим відбором оператора газорозподільної системи є фізичний відбір природного газу оператором газорозподільної системи з газотранспортної системи в одному з таких випадків:

1) за відсутності в оператора газорозподільної системи діючого постачальника для забезпечення потреб природного газу на власну господарську діяльність (в тому числі для власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі);

2) у разі відхилення оператором газотранспортної системи номінації/реномінації замовника послуг транспортування, який є постачальником оператора газорозподільної системи на відповідну точку виходу до газорозподільної системи на відповідну газову добу або якщо така номінація/реномінація не була подана оператору газотранспортної системи у встановлений строк, а оператор газорозподільної системи здійснив відбір газу у відповідно газову добу;

3) у разі відбору природного газу споживачами, приєднаними до мереж оператора газорозподільної системи, за відсутності таких споживачів в Реєстрі споживачів постачальника будь-якого діючого постачальника протягом розрахункового періоду;

4) у разі відбору природного газу споживачами, приєднаними до мереж оператора газорозподільної системи, після закінчення строку, встановленого законодавством для припинення (обмеження) транспортування (розподілу) природного газу таким споживачам.

4. Оператор газотранспортної системи складає акт про несанкціонований відбір.

В акті в обов'язковому порядку зазначаються:

1) ЕІС-код оператора газорозподільної системи/прямого споживача, через точку виходу до якого відбувся несанкціонований відбір газу;

2) обсяг несанкціонованого відбору природного газу;

3) розрахунок плати за несанкціонований відбір;

4) строк та порядок перерахування плати за несанкціонований відбір;

5) дата складання акту.

Оператор газотранспортної системи складає та направляє відповідному оператору газорозподільної системи/прямому споживачу акт про несанкціонований відбір та рахунок на оплату у строк до 14 числа місяця, наступного за місяцем виявлення несанкціонованого відбору.

5. Оператор газорозподільної системи/прямий споживач зобов'язані сплатити оператору газотранспортної системи плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у який було складено акт про несанкціонований відбір.

6. Розмір плати за несанкціонований відбір (ПНВ) розраховується за формулою:

$$\text{ПНВ} = \left(\sum_{i=1}^n \text{ОНВ} * \text{ВНВГ} * 2 \right) + \left(\sum_{i=1}^n \text{С}_{\text{вих факт}}^i * \text{T}_{\text{вих}}^i * 2 \right)$$

де:

n - кількість діб несанкціонованого відбору;

ОНВ - добовий обсяг несанкціонованого відбору, тис. куб. м;

ВНВГ - маржинальна ціна придбання природного газу для відповідної газової доби, грн. за 1000 куб.м.;

$\text{С}_{\text{вих факт}}^i$ - фактично використана потужність для і-тої точки виходу, тис. куб. м/добу;

$\text{T}_{\text{вих}}^i$ - відповідний тариф, встановлений Регулятором у відповідній точці виходу, грн за 1000 куб. м на добу.

У разі несанкціонованого відбору газу прямим споживачем у таких випадках:

1) поза охопленням приладами обліку;

2) за наявності приладів обліку, які через несанкціоноване втручання споживача не обліковують відібраний газ або обліковують його неточно;

3) за наявності попередньо опломбованих приладів обліку, у разі пошкодження захисної пломби;

4) у межах охоплення приладами обліку, але із порушенням процедури їхнього встановлення, повірки або калібрування;

5) якщо споживач повторно не надав доступ до приладу обліку/ комерційного ВОГ на письмову вимогу оператора газотранспортної системи

розрахунок обсягу несанкціонованого відбору газу прямим споживачем здійснюється за максимальною витратою (об'єму) газу комерційним вузлом обліку прямого споживача за добу за стандартних умов за період з першої доби газового місяця, що передує газовому місяцю в якому виявлено несанкціонований відбір, до доби виявлення несанкціонованого відбору та з урахуванням строку на його усунення.

7. За результатом газового місяця, оператор газотранспортної системи інформує про несанкціонований відбір газу з газотранспортної системи Регулятора та центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики в нафтогазовому комплексі, для вжиття заходів регуляторного впливу та контролю.

Обґрунтування

Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з

	газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».	
КОДЕКС ГАЗОРОЗПОДІЛЬНИХ СИСТЕМ III. Основні правила технічної експлуатації газорозподільної системи 6. Визначення втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>4. Об'єм (обсяг) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу за підсумками місяця та календарного року визначається Оператором ГРМ відповідно до глави 1 розділу XII цього Кодексу та розраховується як різниця між об'ємом (обсягом) надходження природного газу, до ГРМ у відповідний період і об'ємом (обсягом) природного газу який розподілений між підключеними до/через ГРМ споживачами та переданий в суміжні ГРМ протягом зазначеного періоду.</p> <p>Оператор ГРМ для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) закупає природний газ у власника природного газу (в тому числі ГДП, ВБГ, оптового продавця, постачальника) на загальних підставах та ринкових умовах.</p>	<p>ТОВ «Оператор ГТС України»</p> <p>4. Об'єм (обсяг) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу за підсумками місяця та календарного року визначається Оператором ГРМ відповідно до глави 1 розділу XII цього Кодексу та розраховується як різниця між об'ємом (обсягом) надходження природного газу, до ГРМ у відповідний період і об'ємом (обсягом) природного газу який розподілений між підключеними до/через ГРМ споживачами, які мають діючого постачальника (включені до Реєстру споживачів постачальника) та переданий в суміжні ГРМ протягом зазначеного періоду.</p> <p>Оператор ГРМ для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) закупає природний газ у постачальника.</p> <p>При наявності діючого постачальника, Оператор ГРМ також має право закуповувати природний газ у власника природного газу (в тому числі ГДП, ВБГ, оптового продавця, постачальника) для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

	<p>природного газу в ГРМ) на загальних підставах та ринкових умовах.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
<p>ПРАВИЛА ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ VI. Правила для постачальника «останньої надії»</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>1. Постачальник «останньої надії» здійснює постачання природного газу споживачам на умовах договору постачання природного газу, який укладається з урахуванням вимог цього розділу та має відповідати Типовому договору постачання природного газу постачальником «останньої надії», затвердженому постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2501, який є публічним, а його умови - однаковими для всіх споживачів.</p> <p>Договір постачання природного газу постачальником «останньої надії» укладається у випадках, передбачених <u>пунктом 3</u> цього розділу, з урахуванням <u>вимог статей</u></p>	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>1. Постачальник "останньої надії" здійснює постачання природного газу споживачам на умовах договору постачання природного газу, який укладається з урахуванням вимог цього розділу та має відповідати Типовому договору постачання природного газу постачальником "останньої надії", затвердженому постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2501. Типовий договір постачання природного газу постачальником "останньої надії" може містити окремі умови для різних категорій споживачів. При цьому в межах кожної категорії споживачів договір постачання природного газу постачальником "останньої надії" є публічним.</p> <p>Договір постачання природного газу постачальником "останньої надії" укладається:</p> <p>- у випадках, передбачених пунктом 3 цього розділу, з урахуванням вимог статей 205, 633, 634, 641, 642 Цивільного кодексу України шляхом</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

<p><u>205, 633, 634, 641, 642</u> Цивільного кодексу України шляхом публічної оферти постачальника «останньої надії» та її акцептування споживачем через факт споживання газу за відсутності іншого постачальника.</p> <p>...</p>	<p>публічної оферти постачальника "останньої надії" та її акцептування побутовим споживачем через факт споживання газу за відсутності іншого постачальника;</p> <p>у випадку, передбаченому пунктом 3-1 цього розділу, з урахуванням вимог статей 633, 634, 641, 642 Цивільного кодексу України за зверненням інших споживачів за відсутності іншого постачальника.</p> <p>...</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	
<p>3. Постачальник "останньої надії" здійснює постачання природного газу споживачу (за умови відсутності відключення або ініціювання діючим постачальником відключення його об'єкта) та оператору газорозподільної системи (за умови відсутності заборгованості перед постачальником "останньої надії") в таких випадках:</p> <p>банкрутство, ліквідація попереднього постачальника природного газу;</p> <p>зупинення або анулювання ліцензії на постачання природного газу попереднього постачальника;</p>	<p><u>Бакулін О. Ю.</u></p> <p>Пропонує залишити в діючій редакції</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Запропонованими змінами, які не відповідають вимога статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», НКРЕКП намагається завдати матеріальної шкоди оператору газотранспортної системи та погіршити його фінансовий стан, що має ознаки підриву енергетичної безпеки держави.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p>

<p>відсутність підтвердженої номінації та реномінації постачальника споживача, постачальника, який здійснює постачання газу оператору газорозподільної системи для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі, або оператора газорозподільної системи, який здійснює закупівлю природного газу для покриття об'ємів (обсягів) фактичних втрат та виробничо-технологічних витрат природного газу в газорозподільній системі на підставі договору (договорів) купівлі-продажу природного газу в оптового продавця, для газової доби D до 02:00 UTC (04:00 за київським часом) години для зимового періоду в газову добу (D-1) та 01:00 UTC (04:00 за київським часом) години для літнього періоду в газову добу (D-1) на точку виходу до газорозподільної системи, крім випадків ініціювання постачальником "останньої надії" відключення по об'єкту такого споживача (положення цього абзацу застосовується при постачанні природного газу побутовому споживачу, споживачу, що здійснює виробництво теплової енергії, та оператору газорозподільної системи);</p>		<p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
<p>відсутність побутового споживача або споживача, що здійснює виробництво теплової енергії (точки комерційного обліку споживача) в Реєстрі споживачів будь-якого постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС (положення цього абзацу застосовується при постачанні природного газу побутовому споживачу та</p>	<p style="text-align: center;"><u>АТ «Харківгаз»</u></p> <p>знаки та слова «(за умови відсутності заборгованості перед постачальником "останньої надії")» до пункту 3 розділу VI Правил постачання не вносити;</p> <p style="text-align: center;">Обґрунтування</p> <p>обґрунтування зазначені у супроводжувальному листі АТ «ХАРКІВГАЗ» № 610-Сл-10993-0922 від 28.09.2022</p>	<p style="text-align: center;">Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>3. Постачальник "останньої надії" здійснює постачання природного газу споживачу (за умови відсутності відключення або ініціювання діючим постачальником відключення його об'єкта) в таких випадках:</p> <p>банкрутство, ліквідація попереднього постачальника природного газу;</p>	<p style="text-align: center;">Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p>

<p>споживачу, що здійснює виробництво теплової енергії).</p>	<p>зупинення або анулювання ліцензії на постачання природного газу попереднього постачальника;</p> <p>відсутність підтверженої номінації та реномінації постачальника побутового споживача для газової доби D до 02:00 UTC (04:00 за київським часом) години для зимового періоду в газову добу (D-1) та 01:00 UTC (04:00 за київським часом) години для літнього періоду в газову добу (D-1) на точку виходу до газорозподільної системи, крім випадків ініціювання постачальником "останньої надії" відключення по об'єкту такого споживача;</p> <p>відсутність побутового споживача (точки комерційного обліку споживача) в Реєстрі споживачів будь-якого постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС;</p> <p>відсутність побутового споживача (точки комерційного обліку споживача) в Реєстрі споживачів будь-якого постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	<p>Автоматична реєстрації споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперервне постачання природного газу такому споживачу.</p> <p>Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>3¹. Споживач, що не є побутовим споживачем має право звернутися у порядку, визначеному цим пунктом, до постачальника</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в</p>

	<p>"останньої надії" для укладення договору постачання природного газу у таких випадках: банкрутство, ліквідація попереднього постачальника природного газу; зупинення або анулювання ліцензії на постачання природного газу попереднього постачальника.</p> <p>Для приєднання до умов договору постачання природного газу постачальником "останньої надії" такий споживач має заповнити заяву-приєднання, розміщену на сайті постачальника "останньої надії", за формою додатка до типового договору та надіслати її постачальнику "останньої надії" у спосіб, визначений на сайті постачальника "останньої надії".</p> <p>Після отримання належним чином заповненої та підписаної заяви-приєднання постачальник "останньої надії" акцептує пропозицію такого споживача шляхом його включення до свого Реєстру споживачів на інформаційній платформі Оператора ГТС протягом 72 годин з моменту надходження на рахунок постачальника "останньої надії" попередньої оплати відповідно до умов Типового договору.</p> <p style="text-align: center;">Обґрунтування</p> <p>Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	<p>силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p> <p>Автоматична реєстрація споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперерйне постачання природного газу такому споживачу.</p> <p>Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.</p> <p>При цьому звертаємо увагу, що відповідно до положень статті 2 Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» (далі – Закон) протягом дії воєнного стану в Україні та шести місяців після місяця, в якому воєнний стан буде припинено або скасовано, <u>у договорах постачання природного газу об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків для забезпечення опалення та постачання гарячої води до квартир співвласників (крім нежитлових приміщень) забороняється передбачати умови щодо попередньої оплати,</u></p>
--	--	--

		<p><u>надання банківської гарантії на обсяг грошових зобов'язань споживача та безакцептне списання коштів з банківського рахунку споживача.</u></p> <p>Таким чином, запропоновані ТОВ «ГК «Нафтогаз України» зміни до нормативно-правових актів НКРЕКП суперечать вимогам статті 2 Закону.</p>
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>4. Постачальник "останньої надії" зобов'язаний на головній сторінці свого сайту розмістити діючу редакцію договору постачання природного газу постачальником "останньої надії", яка має відповідати типовому договору, роз'яснення щодо його укладання, а також ціну природного газу для споживачів, визначену згідно з вимогами цього розділу.</p>	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>4. Постачальник "останньої надії" зобов'язаний на головній сторінці свого сайту розмістити діючу редакцію договору постачання природного газу постачальником "останньої надії", яка має відповідати типовому договору, роз'яснення щодо його укладання, іншу інформацію, передбачену цим розділом, а також ціну (ціни) природного газу для споживачів, визначену згідно з вимогами цього розділу.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Відсутні</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є приведення нормативно-правових актів у відповідність до положень статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p>
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>8. Постачальник "останньої надії" зобов'язаний постачати природний газ споживачам за ціною, за якою він зобов'язався постачати природний газ споживачам відповідно до умов конкурсу на обрання постачальника "останньої надії".</p> <p>Ціна на природний газ публікується на веб-сайті постачальника "останньої надії".</p> <p>Розрахунок за поставлений постачальником "останньої надії"</p>	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>8. Постачальник "останньої надії" зобов'язаний постачати природний газ споживачам за ціною, за якою він зобов'язався постачати природний газ споживачам відповідно до умов конкурсу на обрання постачальника "останньої надії" або за іншою ціною, що визначена відповідно до законодавства.</p> <p>Ціна на природний газ публікується на веб-сайті постачальника "останньої надії".</p> <p>Розрахунок за поставлений постачальником "останньої надії" природний газ здійснюється споживачем в установленний договором термін.</p> <p>Обґрунтування</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є приведення нормативно-правових актів у відповідність до положень статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p>

<p>природний газ здійснюється споживачем в установленій договором термін.</p>	<p>З огляду на розгалуження ціни природного газу для окремих категорій споживачів.</p>	
<p>10. Постачальник «останньої надії» зобов'язаний повідомити Оператора ГТС на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи про повне погашення заборгованості оператора газорозподільної системи за послуги з постачання природного газу постачальником «останньої надії» на наступний день після зарахування коштів.</p>	<p><u>Бакулін О. Ю.</u> Пропонує залишити в діючій редакції Обґрунтування Запропонованими змінами, які не відповідають вимога статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», НКРЕКП намагається завдати матеріальної шкоди оператору газотранспортної системи та погіршити його фінансовий стан, що має ознаки підриву енергетичної безпеки держави.</p>	<p>Відхилено. До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року. Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору. Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p><u>АТ «Харківгаз»</u> знаки та слова «Постачальник "останньої надії" зобов'язаний повідомити Оператора ГТС на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи про повне погашення заборгованості оператора газорозподільної системи за послуги з постачання природного газу постачальником "останньої надії" на наступний день після зарахування коштів.» до розділу VI Правил постачання не вносити. Обґрунтування</p>	<p>Відхилено. До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року. Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому</p>

	<p>обґрунтування зазначені у супроводжувальному листі АТ «ХАРКІВГАЗ» № 610-Сл-10993-0922 від 28.09.2022</p>	<p>числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p align="center"><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>10. Постачальник «останньої надії» зобов'язаний повідомити Оператора ГТС на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи про повне погашення заборгованості споживачем, що не є побутовим споживачем за послуги з постачання природного газу постачальником «останньої надії» на наступний день після зарахування коштів.</p> <p align="center">Обґрунтування</p> <p>З 01 грудня 2021 року введено в дію Закон України від 02.11.2021 № 1850-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо запровадження на ринку природного газу обліку розрахунків за обсягом газу в одиницях енергії» (далі – Закон № 1850), яким були внесені зміни до Закону України «Про ринок природного газу».</p> <p>Відповідно до частини другої статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» (зі змінами внесеними Законом № 1850) <u>договір між постачальником «останньої надії» та споживачем не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості у такого споживача перед таким постачальником «останньої надії»</u>, крім випадків, якщо таким споживачем є побутовий споживач, споживач, що є бюджетною установою відповідно до Бюджетного кодексу України, закладом охорони здоров'я державної власності (казенні підприємства</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p> <p>Автоматична реєстрація споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперебійне постачання природного газу такому споживачу.</p> <p>Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.</p>

	та/або державні установи тощо), закладом охорони здоров'я комунальної власності (комунальні некомерційні підприємства та/або комунальні установи, та/або спільні комунальні підприємства тощо), споживач, що здійснює виробництво теплової енергії.	
ТИПОВИЙ ДОГОВІР ПОСТАЧАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ ПОСТАЧАЛЬНИКОМ «ОСТАННЬОЇ НАДІЇ» I. Загальні положення		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>1.1. Цей Типовий договір постачання природного газу постачальником «останньої надії» (далі - Договір) є публічним і регламентує порядок та умови постачання природного газу Споживачу постачальником «останньої надії» (далі - Постачальник).</p> <p>...</p> <p>1.3. Цей Договір є договором приєднання.</p> <p>При укладенні цього Договору зі Споживачем ураховуються вимоги статей <u>205, 633, 634, 641, 642</u> Цивільного кодексу України та укладення відбувається шляхом публічної оферти Постачальника та її акцептування Споживачем через факт споживання газу за відсутності іншого постачальника.</p> <p>Цей Договір вважається укладеним зі Споживачем з дня, визначеного на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи (далі - Оператор ГТС) днем початку постачання природного</p>	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>1.1. Цей Типовий договір постачання природного газу постачальником «останньої надії» (далі - Договір) регламентує порядок та умови постачання природного газу Споживачу постачальником «останньої надії» (далі - Постачальник).</p> <p>В межах умов постачання для кожної категорії споживачів Договір є публічним.</p> <p>...</p> <p>1.3. Цей Договір є договором приєднання. При укладенні цього Договору зі: Споживачем, що є побутовим споживачем, ураховуються вимоги статей 205, 633, 634, 641, 642 Цивільного кодексу України та укладення відбувається шляхом публічної оферти Постачальника та її акцептування Споживачем через факт споживання газу за відсутності іншого постачальника;</p> <p>Споживачем, що не є побутовим споживачем ураховуються вимоги статей 633, 634, 641, 642 Цивільного кодексу України та укладення відбувається за зверненням Споживача за відсутності іншого постачальника шляхом заповнення та подання заяви-приєднання, що є</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

<p>газу споживачу в Реєстрі споживачів постачальника «останньої надії» відповідно до <u>Кодексу газотранспортної системи</u>.</p> <p>1.4. Терміни, що використовуються в цьому Договорі, мають такі значення:</p> <p>ЕІС-код - персональний код ідентифікації Споживача як суб'єкта ринку природного газу, присвоєний йому в установленому порядку Оператором ГРМ/Оператором ГТС (для прямих споживачів), до газових мереж якого підключений об'єкт Споживача;</p> <p>...</p>	<p>додатком до цього Договору, відповідно до правил розділу VI Правил постачання.</p> <p>1.4. Терміни, що використовуються в цьому Договорі, мають такі значення:</p> <p>заява-приєднання - письмова заява-приєднання до умов Договору, яка розміщується на веб-сайті постачальника та є невід'ємною частиною Договору. Підписана заява-приєднання є згодою Споживача, що не є побутовим споживачем, на постачання природного газу постачальником;</p> <p>ЕІС-код - персональний код ідентифікації Споживача як суб'єкта ринку природного газу, присвоєний йому в установленому порядку Оператором ГРМ / Оператором ГТС (для прямих споживачів), до газових мереж якого підключений об'єкт Споживача;</p> <p>...</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	
<p>IV. Ціна, порядок обліку та оплати природного газу</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>4.3. Постачальник зобов'язаний надати Споживачу рахунок на оплату природного газу за цим Договором не пізніше 10 числа календарного місяця, наступного за місяцем постачання</p>	<p><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>4.3. Постачальник зобов'язаний надати Споживачу остаточний рахунок на оплату природного газу за цим Договором не пізніше 10 числа календарного місяця, наступного за місяцем постачання природного газу в обумовлений між Постачальником і Споживачем спосіб (поштою за</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p>

природного газу, в обумовлений між Постачальником і Споживачем спосіб (поштою за замовчуванням, через електронний кабінет споживача тощо - якщо Сторонами це окремо обумовлено).

4.4. Споживач зобов'язаний оплатити рахунок, наданий Постачальником відповідно до пункту 4.3 цього Договору, до закінчення календарного місяця, наступного за місяцем постачання природного газу.

замовчуванням, через електронний кабінет споживача тощо - якщо Сторонами це окремо обумовлено).

Для споживача, що не є побутовим споживачем, протягом 72 годин з моменту отримання Заяви-приєднання, Постачальник надає рахунок для здійснення попередньої оплати природного газу.

4.4. Споживач, який є побутовим споживачем, зобов'язаний оплатити рахунок, наданий Постачальником відповідно до пункту 4.3 цього Договору, до закінчення календарного місяця, наступного за місяцем постачання природного газу.

Споживач, що не є побутовим споживачем, здійснює оплату природного газу шляхом перерахування грошових коштів на рахунок Постачальника у наступному порядку:

1/3 місячної вартості прогнозного обсягу постачання газу, визначеного Споживачем, сплачується до початку останнього дня місяця, що передує місяцю, в якому здійснюється постачання;

1/3 місячної вартості прогнозного обсягу постачання газу, визначеного Споживачем, сплачується до 10 числа місяця, в якому здійснюється постачання;

1/3 місячної вартості прогнозного обсягу постачання газу, визначеного Споживачем, сплачується до 20 числа місяця, в якому здійснюється постачання;

остаточний розрахунок за фактично поставлений/спожитий обсяг газу протягом розрахункового періоду, здійснюється Споживачем, що не є побутовим споживачем, у термін до 15 (п'ятнадцятого) числа місяця, наступного за розрахунковим періодом.

Обґрунтування

Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником

Автоматична реєстрації споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперерйне постачання природного газу такому споживачу.

Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.

При цьому звертаємо увагу, що відповідно до положень статті 2 Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері тепlopостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» (далі – Закон) протягом дії воєнного стану в Україні та шести місяців після місяця, в якому воєнний стан буде припинено або скасовано, у договорах постачання природного газу об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків для забезпечення опалення та постачання гарячої води до квартир співвласників (крім нежитлових приміщень) забороняється передбачати умови щодо попередньої оплати, надання банківської гарантії на обсяг грошових зобов'язань споживача та

	<p>«останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	<p>безакцептне списання коштів з банківського рахунку споживача.</p> <p>Таким чином, запропоновані ТОВ «ГК «Нафтогаз України» зміни до нормативно-правових актів НКРЕКП суперечать вимогам статті 2 Закону.</p>
<p>XI. Строк дії Договору та інші умови</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>11.1. Цей Договір набирає чинності з дня, визначеного інформаційною платформою Оператора ГТС днем початку постачання природного газу Споживачу в Реєстрі споживачів Постачальника відповідно до <u>Кодексу газотранспортної системи</u>. Дія цього договору не може перевищувати шістдесят діб протягом календарного року та триває до кінця календарного місяця, наступного за місяцем, в якому почалося фактичне постачання природного газу Постачальником.</p> <p>Розірвання (припинення дії) цього Договору не звільняє Споживача від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за цим Договором.</p>	<p>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</p> <p>11.1. Цей Договір набирає чинності з дня, визначеного інформаційною платформою Оператора ГТС днем початку постачання природного газу Споживачу в Реєстрі споживачів Постачальника відповідно до Кодексу газотранспортної системи. Дія цього договору не може перевищувати шістдесят діб протягом календарного року та триває до кінця календарного місяця, наступного за місяцем, в якому почалося фактичне постачання природного газу Постачальником.</p> <p>У разі неналежного виконання Споживачем, що не є побутовим споживачем, обов'язку, передбаченого пунктом 4.4, або якщо вартість відібраного таким споживачем природного газу перевищує отриману передплату, Постачальник має право негайно припинити постачання природного газу такому Споживачу та розірвати з ним договір в односторонньому порядку.</p> <p>Розірвання (припинення дії) цього Договору не звільняє Споживача від обов'язку сплатити заборгованість Постачальнику за цим Договором.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Впровадження механізму упередження зловживання споживачем постачальника «останньої надії» своїм становищем та гарантування постачальнику «останньої надії» засобу впливу.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Головною метою діяльності постачальника «останньої надії» є забезпечення безперервності постачання природного газу тим споживачам, які в силу об'єктивних обставин залишилися без постачальника, особливо під час опалювального періоду.</p> <p>Автоматична реєстрації споживача, який здійснює виробництво теплової енергії, у реєстрі постачальника «останньої надії» на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи забезпечує безперервне постачання природного газу такому споживачу.</p> <p>Таким чином, запропоновані зміни ТОВ «ГК «Нафтогаз України» можуть призвести до припинення газопостачання виробникам теплової енергії при обставинах, які унеможливають постачання діючим постачальником, у тому числі під час проходження опалювального періоду.</p> <p>При цьому звертаємо увагу, що відповідно до положень статті 2 Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у</p>

		<p>сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» (далі – Закон) протягом дії воєнного стану в Україні та шести місяців після місяця, в якому воєнний стан буде припинено або скасовано, у договорах постачання природного газу об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків для забезпечення опалення та постачання гарячої води до квартир співвласників (крім нежитлових приміщень) забороняється передбачати умови щодо попередньої оплати, надання банківської гарантії на обсяг грошових зобов'язань споживача та безакцептне списання коштів з банківського рахунку споживача.</p> <p>Таким чином, запропоновані ТОВ «ГК «Нафтогаз України» зміни до нормативно-правових актів НКРЕКП суперечать вимогам статті 2 Закону.</p>
<p>11.3. Протягом строку дії Договору Споживач має право укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником. У такому випадку цей Договір достроково припиняється по завершенню газової доби, що передусе газовій добі початку постачання новим постачальником (згідно з даними інформаційної платформи Оператора ГТС).</p> <p>Цей Договір достроково припиняється між Споживачем, яким є оператор газорозподільної системи, та Постачальником на наступну газову добу, після виключення оператора</p>	<p><u>Бакулін О. Ю.</u></p> <p>Пропонує залишити в діючій редакції Обґрунтування</p> <p>Запропонованими змінами, які не відповідають вимога статті 15 Закону України «Про ринок природного газу», НКРЕКП намагається завдати матеріальної шкоди оператору газотранспортної системи та погіршити його фінансовий стан, що має ознаки підриву енергетичної безпеки держави.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі</p>

<p>газорозподільної системи з реєстру споживачів Постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС з підстав, визначених Кодексом ГТС.</p> <p>Якщо Споживач бажає в інших випадках відмовитися від Договору, він має право розірвати його без сплати будь-яких штрафних санкцій чи іншої фінансової компенсації Постачальнику шляхом надання йому одностороннього повідомлення щонайменше за три дні до дати розірвання.</p>		<p>постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p align="center"><u>АТ «Харківгаз»</u></p> <p>знаки та слова «Цей Договір достроково припиняється між Споживачем, яким є оператор газорозподільної системи, та Постачальником на наступну газову добу, після виключення оператора газорозподільної системи з реєстру споживачів Постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС з підстав, визначених Кодексом ГТС.» до пункту 11.3 розділу XI Типового договору постачання не вносити.</p> <p align="center">Обґрунтування</p> <p>обґрунтування зазначені у супроводжувальному листі АТ «ХАРКІВГАЗ» № 610-Сл-10993-0922 від 28.09.2022</p>	<p align="center">Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Оскільки нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
	<p align="center"><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>11.3. Протягом строку дії Договору Споживач має право укласти договір постачання природного газу з іншим постачальником. У такому випадку цей Договір достроково припиняється по завершенню газової доби, що передує газовій добі початку</p>	<p align="center">Відхилено.</p> <p>До статті 15 Закону України «Про ринок природного газу» було внесено зміни, якими передбачається, що договір між постачальником «останньої надії» та Оператором ГРМ не може бути укладений за наявності простроченої</p>

	<p>постачання новим постачальником (згідно з даними інформаційної платформи Оператора ГТС).</p> <p>Якщо Споживач бажає в інших випадках відмовитися від Договору, він має право розірвати його без сплати будь-яких штрафних санкцій чи іншої фінансової компенсації Постачальнику шляхом надання йому одностороннього повідомлення щонайменше за три дні до дати розірвання.</p> <p style="text-align: center;">Обґрунтування</p> <p>Для упередження накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	<p>заборгованості постачальником «останньої надії», крім періоду з 1 січня 2022 року по 28 лютого 2022 року.</p> <p>Слід зазначити, що нормами чинного законодавства передбачені чіткі механізми реєстрації споживача, у тому числі Оператора ГРМ, в реєстрі постачальника «останньої надії» та укладення з ним договору.</p> <p>Разом з тим, запропонованими змінами передбачено додаткові механізми виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «ГК «Нафтогаз України»</u></p> <p>Додаток 1 до Типового договору постачання природного газу постачальником "останньої надії" (пункт 1.3 розділу I)</p> <p style="text-align: center;">ЗАЯВА-ПРИЄДНАННЯ</p> <p style="text-align: center;">до умов договору постачання природного газу постачальником «останньої надії»</p> <p>Керуючись статтями 633, 634, 641, 642 Цивільного кодексу України, Правилами постачання природного газу, затвердженими постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 30 вересня 2015 року № 2496, Споживач звертається до Постачальника з пропозицією укласти договір постачання природного газу постачальником «останньої надії» (далі – Договір), що розміщений на</p>	<p style="text-align: center;">Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

веб-сайті Постачальника в мережі Інтернет за адресою: [http: www._____](http://www._____).

Для укладення Договору Споживач заповнює цю заяву-приєднання у двох оригінальних примірниках, що мають однакову юридичну силу.

Персоніфіковані дані Споживача:

1 Найменування

2 Код ЄДРПОУ

3 Місцезнаходження

4 Адреса об'єкта

5 Адреса для листування (якщо відмінна від адреси місцезнаходження)

6 Найменування Оператора ГТС/Оператора ГРМ, з яким Споживач уклав договір розподілу природного газу

7 ЕІС-код як суб'єкта ринку природного газу, присвоєний Оператором ГРМ

8 Прогноз обсягу споживання природного газу Споживачем на період постачання Постачальником (в розрізі газових місяців):

Місяць Обсяг (куб.м)

Заповнивши і надіславши цю заяву-приєднання, Споживач засвідчує вільне волевиявлення щодо приєднання до умов Договору в повному обсязі.

Датою акцептування пропозиції Споживача укласти Договір є дата реєстрації Споживача в реєстрі споживачів Постачальника на інформаційній платформі Оператора ГТС.

У разі внесення в установленому законодавством порядку змін до змісту Типового договору постачання природного газу постачальником «останньої надії», затвердженого Регулятором, Споживач та Постачальник погоджуються з такими змінами у Договорі.

Відмітка про підписання Споживачем цієї заяви-приєднання:

	<p>_____ (дата) _____ (підпис) _____ (П.І.Б. уповноваженої особи Споживача). До цієї заяви додаються: _____ (документи на виконання пункту 3-1 розділу VI Правил постачання природного газу). Обґрунтування Для _____ упередження _____ накопичення необґрунтованих боргів перед постачальником «останньої надії» пропонується, щоб договір між споживачем та постачальником «останньої надії» укладався на основі заявочного принципу, і за умови подання належної заяви (з необхідними документами) споживачем, постачальник «останньої надії» включав такого споживача у власний реєстр (по аналогії із звичайною комерційною практикою постачальників).</p>	
ТИПОВИЙ ДОГОВІР ТРАНСПОРТУВАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ ІХ. Визначення вартості щодобових небалансів та порядок розрахунків за них		
Норма відсутня	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u> 9.7. Умови розділу ІХ цього Договору не застосовується, якщо Замовником є оператор газорозподільної системи. Обґрунтування Відсутні.</p>	<p>Відхилено. Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>
XV. Припинення та обмеження транспортування природного газу		
<p>Проектом _____ постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції: 15.3. Вартість обсягу природного газу, що був використаний Замовником, який є прямим споживачем, з часу, вказаного в повідомленні-вимозі про</p>	<p style="text-align: center;"><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u> 15.3. Прямий споживач або оператором газорозподільної системи, який здійснив несанкціонований відбір газу зобов'язаний відшкодувати оператору газотранспортної системи шкоду (збитки), заподіяної внаслідок несанкціонованого відбору газу з газотранспортної</p>	<p>Відхилено. Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника</p>

самостійне припинення споживання природного газу, до часу фактичного припинення споживання природного газу сплачується суб'єктом, що приєднаний до точки виходу, на рахунок Оператора. Вартість такого природного газу визначається таким чином:

$$B = V \times Ц \times 2,$$

де

V - обсяг природного газу;

Ц - базова ціна природного газу.

системи та бездоговірною використання потужностей газотранспортної системи

Розмір плати за несанкціонований відбір (ПНВ) розраховується за формулою:

$$\text{ПНВ} = (\text{ОНВ} * \text{ВНВГ} * 2) + (\text{Сівих факт} * \text{Тівих} * 2)$$

де:

n - кількість діб несанкціонованого відбору;

ОНВ - добовий обсяг несанкціонованого відбору, тис. куб. м;

ВНВГ - маржинальна ціна придбання природного газу для відповідної газової доби, грн. за 1000 куб.м.;

Сівих факт - фактично використана потужність для і-тої точки виходу, тис. куб. м/добу;

Тівих - відповідний тариф, встановлений Регулятором у відповідній точці виходу, грн за 1000 куб. м на добу.

У разі несанкціонованого відбору газу прямим споживачем у таких випадках :

- 1) поза охопленням приладами обліку;
- 2) за наявності приладів обліку, які через несанкціоноване втручання споживача не обліковують відібраний газ або обліковують його неточно;
- 3) за наявності попередньо опломбованих приладів обліку, у разі пошкодження захисної пломби;
- 4) у межах охоплення приладами обліку, але із порушенням процедури їхнього встановлення, перевірки або калібрування;

«останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.

	<p>5) якщо споживач повторно не надав доступ до приладу обліку/ комерційного ВОГ на письмову вимогу оператора газотранспортної системи розрахунок обсягу несанкціонованого відбору газу прямим споживачем здійснюється за максимальною витратою (об'єму) газу комерційним вузлом обліку прямого споживача за добу за стандартних умов за період з першої доби газового місяця, що передує газовому місяцю в якому виявлено несанкціонований відбір, до доби виявлення несанкціонованого відбору та з урахуванням строку на його усунення.</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>15.5. Оператор до десятого числа місяця, наступного за газовим місяцем, надає Замовнику на його електронну адресу розрахунок вартості природного газу та рахунок-фактуру. Замовник зобов'язаний здійснити оплату у строк до п'ятнадцятого числа місяця, наступного за газовим місяцем.</p>	<p><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>15.5. Оператор складає та направляє відповідному оператору газорозподільної системи/прямому споживачу акт про несанкціонований відбір та рахунок на оплату у строк до 14 числа місяця, наступного за місяцем виявлення несанкціонованого відбору.</p> <p>Оператор газорозподільної системи/прямий споживач зобов'язані сплатити Оператору плату за несанкціонований відбір у строк до 20 числа місяця, наступного за місяцем, у який було складено акт про несанкціонований відбір.</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

	<p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних витрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».</p>	
<p>ЛІЦЕНЗІЙНІ УМОВИ ПРОВАДЖЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ З РОЗПОДІЛУ ПРИРОДНОГО ГАЗУ</p> <p>2. Вимоги до провадження господарської діяльності з розподілу природного газу</p>		
<p>Проектом постанови запропоновані зміни не передбачені. Положення діючої редакції:</p> <p>2.2. При провадженні ліцензованої діяльності ліцензіат повинен дотримуватися таких організаційних вимог:</p> <p>...</p> <p>27) здійснювати розрахунки із оператором газотранспортної системи за надані послуги транспортування у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу;</p> <p>...</p> <p>Норма відсутня</p>	<p><u>ТОВ «Оператор ГТС України»</u></p> <p>27) здійснювати розрахунки із оператором газотранспортної системи за надані послуги транспортування та за несанкціонований відбір газу з газотранспортної системи у строки та на умовах, визначених договором транспортування природного газу;</p> <p>...</p> <p>33) мати укладений з постачальником договір постачання природного газу для забезпечення власної господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних витрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ).</p> <p>Обґрунтування</p> <p>Пропозиції спрямовані на врегулювання питання забезпечення операторів газорозподільних системи природним газом для забезпечення власної</p>	<p>Відхилено.</p> <p>Запропоновані зміни не стосується суті проекту Постанови, метою прийняття якого є встановлення додаткових механізмів виключення оператора ГРМ з реєстру постачальника «останньої надії» у випадку наявності простроченої заборгованості.</p>

	господарської діяльності (в тому числі для фізичного балансування ГРМ, власних виробничо-технічних потреб та для покриття фактичних втрат і виробничо-технологічних витрат природного газу в ГРМ) та уникнення несанкціонованих відборів газу з газотранспортної системи у зв'язку з вилученням з Кодексу ГТС механізму автоматичної реєстрації операторів газорозподільних системи з Реєстру споживачів постачальника «останньої надії».	
--	---	--

Директор Департаменту із
регулювання відносин у нафтогазовій сфері

Т. Рябуха